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ایران در »ایران«

کرمان- مسئول مرکز 
الگوی  تحقیقات 
کشت سازمان جهاد 
شمال  کشاورزی 
استان کرمان، با 
اشاره به تأثیرات 

جدی تغییرات اقلیمی بر بخش کشاورزی گفت:»برای 
حفظ امنیت غذایی و با توجه به محدودیت منابع آبی، 
برنامه‌ریزی کرده‌ایم تا با صرفه‌جویی در مصرف آب 
بتوانیم تولید چهار محصول استراتژیک شامل گندم، 
جو، ذرت و دانه‌های روغنی را پایداری ببخشیم.« مسعود 
موسی‌نژاد افزود:»استفاده از سامانه‌های آبیاری زیرسطحی 
و نصب کنتورهای هوشمند برای مدیریت مصرف، از جمله 
راهکارهای اساسی برای تغییر الگوی کشت است.« وی 
خاطرنشان کرد:»همچنین با برگزاری کلاس‌های ترویجی و 
آموزشی به دنبال آگاه‌سازی کشاورزان هستیم تا روش‌های 
سنتی و سطحی را کنار گذاشته و به سمت آبیاری با نوار در 
محصولات زراعی و آبیاری قطره‌ای در باغات حرکت کنند 
که این اقدام می‌تواند تا ۵۰ درصد در مصرف آب صرفه‌جویی 
به همراه داشته باشد.« وی تصریح کرد:»در تغییر الگوی 
کشت، برنامه برای ارتقای باغات درجه سه و تبدیل آنها به 
باغات درجه یک و دو تهیه شده است تا بتوانیم با کمترین 
میزان آب بیشترین تولید را داشته باشیم.« مسئول مرکز 
تحقیقات الگوی کشت شمال استان کرمان با اشاره به 
نتایج چشمگیر اجرای این طرح از سال ۱۴۰۱ گفت:»با 
اجرای طرح در سطحی بالغ بر ۱۱۴ هزار هکتار از محصولات 
زراعی، شاهد افزایش عملکرد بوده‌ایم.  به‌عنوان مثال، 
میانگین عملکرد محصول استراتژیک گندم از ۴.۵ تن در 

هکتار به ۵.۵ تن در هکتار افزایش یافته است.«

اهواز-  معاون امنیتی-‌انتظامی استانداری خوزستان 
گفت:»امهال پرداخت مالیات و جریمه دیرکرد تا سه ماه 
برای واحدهای صنفی استان ابلاغ شده و قابل تمدید 
است.« ولی‌الله حیاتی ضمن تشریح آخرین وضعیت 
موضوعات مختلف استان بیان کرد:»روند سوخت‌رسانی 
با ۲۳۷ باب جایگاه سوخت مایع در سطح استان عادی 
بوده و مصرف بنزین 6 میلیون و ۴۷۷ هزار لیتر و مصرف 
نفت‌گاز)گازوئیل( نیز پنج میلیون و ۶۷۲ هزار لیتر است.«

وی با بیان اینکه ۹۰ باب جایگاه CNG در سطح استان 
فعال است، ادامه داد:»۱۷ واحد تأسیسات گاز مایع در 
استان با ذخیره‌سازی مناسب فعال و فروش گاز مایع 
در حال انجام است.« حیاتی اعلام کرد:»روند بارگیری و 
جابه‌جایی سوخت درون‌استانی و برون‌استانی مناسب 
و به صورت منظم در حال انجام است.« وی گفت:»تمامی 
بیمارستان‌ها و مراکز درمانی فعال هستند و ظرفیت کافی 
برای پذیرش مجروحان احتمالی را دارند.« معاون امنیتی-
‌انتظامی استانداری خوزستان افزود:»توزیع دارو، سرم، 
ملزومات مصرفی پزشکی و محلول دیالیز و شیر خشک، 

هماهنگ شده است و هیچ کمبودی وجود ندارد.«

 افزایش تولید با تغییر الگوی کشت
در کرمان

 امهال سه ماهه پرداخت مالیات
برای واحدهای صنفی خوزستان
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ادامه دارد

امیدها و نگرانی‌های بازار خودرو در آستانه سال نو
خودرو در همه مدل ها روند نزول قیمتی را پیش گرفت

در حالی که حملات و تنش‌های منطقه‌ای 
همچنان ادامه دارد و کشور درگیر تبعات 
مسائل مربوط به جنگ است، نگاه‌ها 
در آستانه شب عید دوباره به بازار خودرو 
دوخته شده است؛ بازاری که علی‌رغم 
نوسانات ارزی و محدودیت‌ها، مسیر تعادل 
را حفظ کرده است. در روزهای اخیر، بازار 
خودرو شاهد روند نزولی قابل توجهی 
در قیمت‌ها بوده و به نظر می‌رسد عوامل 
داخلی و اقتصادی بر تحولات منطقه‌ای 
غلبه کرده و منجر به کاهش قیمت در 
خودروهای داخلی، مونتاژی و وارداتی 

شده است.
حسین رحیمی نژاد، کارشناس بازار خودرو، 
در تشریح آخرین وضعیت بازار در روزهای 
پایانی سال به »ایران« می گوید: »بازار 
خودروی ایران، شامل خودروهای داخلی، 

مونتاژی و وارداتی، روند کاهشی محسوسی 
را در قیمت‌ها تجربه کرده است. این در 
حالی رخ داده که کشور همچنان با تبعات 
جنگ و تحولات منطقه‌ای دست و پنجه 
نرم می‌کند. با این حال، به نظر می‌رسد 
بازار خودرو، با هوشمندی خاص خود، 
توانسته است ثبات نسبی را حفظ کند.« 
این کارشناس بازار خودرو، ثبات کنونی را 
بی‌ارتباط با هوشمندی ذاتی بازار خودرو 
نمی‌داند و تاکید می‌کند: »هرچند شرایط 
ناشی از جنگ باعث کاهش عرضه خودرو 
شده است، اما به دلیل کاهش تقاضا، 
مشکلی در بازار وجود ندارد و قیمت‌ها ثبات 

خود را حفظ کرده‌اند.«

آینده بازار خودرو تا پایان سال
وضعیت بازار خودرو تا پایان سال به کجا 
خواهد رسید؟ سوالی که این روزها ذهن 
بسیاری از فعالان این حوزه را به خود 
مشغول کرده است. رحیمی نژاد معتقد 
است: »مسیر آینده بازار خودرو تا شب 
عید، ارتباط مستقیمی با روند تحولات 
جنگ دارد. اگر درگیری‌ها کاهش یابد، 
می‌توان انتظار بازاری باثبات‌تر را داشت 

اما در صورت شدت گرفتن تنش‌ها، 
چالش‌هایی در حوزه تأمین قطعات، 
حمل‌ونقل و مبادلات تجاری نه تنها برای 
ایران، بلکه برای تمام کشورهای درگیر 
در زنجیره جهانی صنعت خودرو ایجاد 

خواهد شد.«
اما در این میان، صنعت خودرو با عبور 
از حساس‌ترین روزهای پایان سال، 
همچنان به فعالیت خود ادامه می‌دهد 
و نشانه‌هایی حاکی از طی شدن روال 
عادی در این صنعت دیده می‌شود. به گفته 
این کارشناس بازار خودرو، »این وضعیت 
حاصل تلاش وزارت صمت و اتاق بازرگانی 
در روزهای اخیر برای جلوگیری از اختلال در 
فعالیت صنایع است.« او در این باره توضیح 
می‌دهد: »وزارت صمت و اتاق بازرگانی تمام 
تلاش خود را به کار بسته‌اند تا موضوع 
قطعی اینترنت، سد راه صنایع کشور نشود. 
این امر، بخش زیادی از تجربیات حاصل از 
جنگ ۱۲روزه را به همراه داشت که موجب 
شد در این نوبت، تمام تمهیدات لازم برای 
جلوگیری از بروز مشکل در صنایع مهم 
کشور اندیشیده شود تا شرکت‌ها بتوانند 
در شرایط حساس، بدون وقفه به فعالیت 

گزارش

یاسمن صادق شیرازی
گروه خودرو

»شهرام مبارکی« مدیر کل راهداری پایانه‌ها و حمل و نقل شمال 
سیستان و بلوچستان هم ازآغاز به کار تشکل‌های صنفی حمل و 
نقل در استان خبر داد و گفت: »این تشکل‌ها به صورت خودجوش 
برای تخلیه کالاهای اساسی عازم بنادر کشور به خصوص بندر چابهار 
شدند.«  وی ادامه داد: »رانندگان تشکل‌های صنفی همزمان با آغاز 
جنگ رمضان آمادگی خود را برای اعزام به مناطق مرزی و بنادر کشور 
جهت حمل کالاهای اساسی به مقاصد داخل کشور اعلام کردند. در 
این زمینه در اعزام اولین کاروان حمل و نقل ۶۰۰ کامیون به چابهار 
اعزام شد تا بیش از ۱۲۰۰ تن کالای اساسی را از بندرچابهار به سایر 
نقاط کشور حمل کنند.« مدیرکل راهداری پایانه‌ها و حمل و 
نقل استان همچنین ضمن تأکید بر این موضوع که برای این 
رانندگان مشوق‌هایی چون افزایش ۱۵ درصدی کرایه‌های 
حمل و نقل، تخصیص ۲۰۰ لیتر سوخت برای هر سفر و 
‌پرداخت نقدی هزینه حمل در مبدأ درنظر گرفته شده است، 
گفت: »برای‌ سرعت بخشیدن به تخلیه کالاهای اساسی 
فراخوان‌هایی نیز به سایر استان‌های کشور ارسال 

شده است.«

 اعزام ۶۰۰ کامیون به بندر چابهار
برای حمل ۱۲۰۰ تن کالای اساسی

ـــرش بـ

ایران زمین

این روزها که تأمین کالاهای اساسی از 
دغدغه‌های اصلی مردم شده؛ مسئولان 
سیستان و بلوچستان همراه با دولت 
دست به کار شده‌اند تا با بهره‌گیری از 
موقعیت بندر چابهار و دیگر مرزهای 
استان روند تأمین کالاهای اساسی مورد 
نیاز مردم و تنظیم بازار در زمان جنگ را 
سرعت بخشند. در این زمینه همه مرزها 
بدون هیچ وقفه‌ای به صورت شبانه 
روزی مشغول فعالیت هستند و حتی 
تشکل‌های صنفی حمل و نقل کشور 
نیز به صورت خودجوش پای کار آمده‌اند 
تا مردم دغدغه‌ای برای تأمین کالاهای 

اساسی مورد نیاز خود نداشته باشند.

واگذاری اختیارات به مدیران 
استانی برای حل سریع مشکلات

»منصور بیجار«، استاندار سیستان و 
‌بلوچستان در گفت‌وگو با »ایران«، اظهار 
کرد: »با وجود شرایط اخیر کشور، ورود 
و تأمین کالاهای اساسی در استان از 
طریق همه رویه‌های معمول بدون هیچ 
وقفه‌ای به صورت شبانه روزی ادامه دارد. 
میزان واردات کنونی ۲ برابر ظرفیت 
خروج کالا از استان است که با هدف 
تقویت ذخایر و تأمین پایدار نیاز استان 
و سایر استان‌ها انجام می‌شود.« وی 
ادامه داد: »در حال حاضر بیش‌از ۹۰ 
هزار تن برنج در استان موجود است و 
به‌صورت روزانه نیز بر حجم ذخایر افزوده 

می‌شود.«
بلوچستان  و  سیستان  استاندار 
گفت: »هیچ کمبودی در حوزه بازار 

و مایحتاج روزمره مردم وجود ندارد و 
مدیران دستگاه‌ها باید بدون کمترین 
وقفه و طبق روال معمول به مردم 

خدمات‌رسانی کنند.«
استاندار سیستان و بلوچستان با تأکید 
براینکه اختیارات لازم به مدیران استانی 
و فرمانداران واگذار شده است، افزود: 
»انتظار می‌رود تصمیم‌ها در پایین‌ترین 
سطح مدیریتی و با هدف حل سریع 

مشکلات و مسائل مردم اتخاذ شود.«
وی خاطرنشان کرد: »همه مدیران 
موظفند با استفاده از اختیارات 
قانونی، تصمیم‌های لازم را در استان 
و شهرستان‌ها اتخاذ کنند تا روند 
خدمات‌رسانی به مردم با سرعت و دقت 

دنبال شود.«
بیجار با اشاره به اولویت‌های توسعه 
استان اظهار کرد: »تیم مدیریتی استان 
تمام توان خود را برای توسعه و آبادانی 
این خطه از میهن اسامی که همواره 

منصور بیجار در گفت‌وگو با »ایران« اعلام کرد

سیستان و بلوچستان دروازه ورود کالاهای اساسی در شرایط جنگ
مورد تأکید رهبر شهیدمان بوده، به کار 

بسته است.«

حمل کالای اساسی به صورت 
شبانه روزی در بندر چابهار

»مجیب حسنی« معاون هماهنگی امور 
اقتصادی استاندار سیستان و بلوچستان 
نیز دراین زمینه به »ایران« گفت: »با توجه 
به شرایط جنگ در کشور و ضرورت 
تأمین کالاهای اساسی مورد نیاز مردم 
کشتی‌های کانتینری حمل کالای اساسی 
به صورت شبانه روزی در بندر استراتژیک 

چابهار پهلوگیری و تخلیه می‌‌شود.«
معاون هماهنگی امور اقتصادی 
استاندار سیستان و بلوچستان افزود: 
»با پیگیری‌های انجام شده در حوزه 
و با هماهنگی‌های بین دستگاهی 
کشتی‌های سنگین حامل کالای اساسی 

وارد استان شده‌اند.«
اینکه همچنین  بر  تأکید  با  وی 
هماهنگی‌های لجستیکی برای سرعت 
بخشیدن به حمل کالاها به سراسر کشور 
انجام شده است، گفت: »با انجام این 
هماهنگی‌ها توقف‌های ثانویه برای حمل 
کالای اساسی برای ناوگان حمل زمینی بار 
نخواهیم داشت. همچنین سوخت مازاد 
تا سقف ۲۰۰ لیتر نیز به ماشین‌های حمل 
بار تعلق خواهد گرفت تا با تخصیص 
سهمیه مناسب شاهد حمل بار از بنادر 
به شهرستان‌های دیگر استان و کشور 

باشیم.«

 تعیین در اختصاصی
برای ورود کالای اساسی در مرز

حسنی درخصوص واردات نهاده‌های 
دامی افزود: »کشتی دیگری هم به منظور 
تخلیه محموله‌های سنگین خوراک دام و 

گزارش

گروه ایران زمین

طیور، در بندر چابهار پهلوگیری خواهد 
شد. همچنین با توجه به درخواست 
کشاورزان سیستان و بلوچستان مبنی 
بر امکان صادرات محصول هندوانه 
از طریق مرز پیشین، این امکان برای 

کشاورزان فراهم شد.«
معاون هماهنگی امور اقتصادی استاندار 
سیستان و بلوچستان افزود: »در حوزه 
تأمین سوخت هم به منظور رفع نگرانی 
مردم، با ورود کشتی حامل سوخت در 
بندر چابهار، هیچ نگرانی بابت تأمین 

سوخت بنزین، نفت و گاز در کشور 
نخواهیم داشت.«

معاون هماهنگی امور اقتصادی استاندار 
سیستان و بلوچستان اظهار کرد: »به 
منظور تسریع در ورود کالای اساسی و 
تأمین آن در استان، در اختصاصی برای 
ورود کالاهای اساسی در بستر مرز تعیین 
شد. همچنین در مرزهای ریمدان و 
پیشین به منظور صادرات سیمان به 
کشور پاکستان »خط سبز« تعریف شده 

است.«

ساری- استاندار مازندران با بیان این‌که 
در خصوص کالاهای اساسی هیچ مشکلی 
نداریم و آرامش بسیار خوبی در استان 
حاکم است، گفت: این خطه از شمال 
میزبان حدود هفت میلیون نفر از 

هموطنان جنگ زده است.
مهدی یونسی رستمی  با اشاره به استقرار 
حدود هفت میلیون مسافر در استان، بر 
آمادگی کامل برای تأمین تمامی امکانات 

مورد نیاز آنان تأکید کرد و اظهار داشت: 
خوشبختانه ذخایر خوبی داریم و در 
رابطه با کالاهای اساسی هیچ مشکلی 
نداریم و آرامش بسیار خوبی در استان 

حاکم است.
وی با بیان اینکه هماهنگی‌های خوبی با 
کشورهای همسایه در خصوص سوخت 
صورت گرفته است، تصریح کرد: سوخت 
به اندازه کافی وجود دارد و هم‌اکنون 

حدود ۱۰۰ میلیون لیتر سوخت ذخیره 
داریم.

این مقام مسئول، با اشاره به پشتیبانی 
از سایر استان‌ها، تصریح کرد: سوخت 
برخی از استان‌ها را که دچار مشکل 

شده‌اند تأمین می‌کنیم.
وی افزود :  هر هموطن عزیزی که وارد 
استان می‌شود، باید با فراغ بال به امور 
خود بپردازد و وظیفه ماست که نیازهای 

اساسی آنها را تأمین کنیم.
از  دیگری  بخش  در  یونسی‌رستمی 
سخنان خود به برگزاری نمایشگاه‌های 
فروش فوق‌العاده اشاره کرد و گفت: 
شهروندان،  حال  رفاه  منظور  به 
کالا  مستقیم  عرضه  نمایشگاه‌های 
راه‌اندازی می شود. خوشبختانه حدود 
۶۵ تا ۷۰ درصد فرمانداران این کار را انجام 

داده‌اند.

یونسی رستمی خبر داد

 مازندران  میزبان هفت میلیون هموطن

خود ادامه دهند.«

 نقش تجربه گذشته
در مدیریت بازار

رحیمی نژاد به یکی دیگر از عوامل موثر در 
این ثبات اشاره می‌کند و می گوید: »یکی 
از مهم‌ترین تجربیات این جنگ، موضوع 
هوشمندی بازار خودرو بود. عدم دخالت 
مستقیم دولت در بازار خودرو، باعث شد 
تا بازار به شکلی هوشمندانه خود را مدیریت 
کند. در این شرایط، موضوعات حیاتی 
مانند نرخ ارز و تأمین کالاهای اساسی 
در اولویت حکمرانی قرار گرفت و این امر 
موجب شد که موضوع خودرو تا حدودی 
به حاشیه رانده شود. این نشان داد که 
بازارهایی با هوشمندی ذاتی مانند خودرو، 
دخالت‌های مستقیم را نمی‌پذیرند و بدون 
دستکاری‌های غیرضروری، راه درست خود 

را پیدا می‌کنند.«
هرچند آرامش نسبی در بازار خودرو 
مشاهده می‌شود، اما این به معنای رفع 
کامل چالش‌ها نیست. رحیمی نژاد تاکید 
می‌کند، چالش‌ها همچنان پابرجاست 
و در این باره می گوید: »مسائلی از قبیل 
توقف پروازها، مشکلات حمل‌ونقل 
دریایی و در نهایت چالش تأمین و کاهش 
قطعات خودرو، عرضه خودرو را تحت تأثیر 
قرار داده است. با این حال، عرضه و تقاضا 
در یک مسیر به راه خود ادامه می‌دهند، 
زیرا در شرایط جنگی، معمولاً تمایل به 
خرید خودرو کاهش می‌یابد و تمرکز مردم  
روی کالاهای اساسی قرار می‌گیرد.« او 
در ادامه تأکید می‌کند: »عرضه و تقاضا 
در یک مسیر حرکت می‌کنند، زیرا در 
شرایط جنگی، تمایل به خرید خودرو 
کاهش یافته و تقاضا کم می‌شود. این 
موضوع باعث می‌شود که در شرایط 
کاهش عرضه خودرو، بازار با چالشی 
جدی مواجه نشود. تمرکز اصلی مردم بر 
مسائل حیاتی مانند کالاهای اساسی است 
که خوشبختانه از ابتدای جنگ، مشکلی 
در تأمین آنها به وجود نیامده و دولت 
تمام تلاش خود را برای تأمین این کالاها 

به کار گرفته است.«

 تأثیر کاهش شیفت‌های کاری
 بر تولید

رحیمی نژاد به مسأله دیگری اشاره می‌کند 
که بر عرضه خودرو تاثیر گذاشته است. 
او می گوید: »به دلیل توصیه‌هایی مبنی 
بر پرهیز شرکت‌ها از تجمعات، اغلب 
شیفت‌های کاری آنها کاهش یافته است. 
این امر در نهایت منجر به کاهش تولید 
نسبت به گذشته می‌شود. هرچند که 
به علت تحولات بین‌المللی، تقاضایی 
نیز برای خرید خودرو وجود ندارد، اما 
مهم‌ترین نکته این است که صنعت 
خودرو، حتی در این شرایط سخت و 
دشوار، فعال باقی مانده و هیچ مانعی 
نتوانسته سد راه آن شود و به هر ترتیب به 

فعالیت خود ادامه می‌دهد.«
به گفته فعالان بازار خودرو، حتی جنگ 
نیز نتوانسته است تعادل بازار را برهم زند 
و خریداران و مشتریان لزومی ندارد نگران 
تحویل خودروهای خود باشند. رحیمی 
نژاد بیان می‌کند: »در این روزها، حتی 
شرایط فروش‌ متنوعی از سوی شرکت‌های 
خودروسازی، از جمله سایپا و ایران خودرو 
ارائه می‌شود. این نشان می‌دهد که شرایط 
موجود نتوانسته است اشکال عمده‌ای در 
بازار خودرو به وجود آورد و خون در رگ‌های 

صنعت خودرو همچنان جاری است.«

مدیریت هوشمندانه دولت
چند روز پیش از آغاز جنگ، انتشار برخی 
اخبار باعث نوسان قیمت دلار و در نتیجه 
افزایش صعودی قیمت خودروها شد. 
رحیمی نژاد در این باره می‌گوید: »گاهی 
ترس از وقوع یک اتفاق، از خود آن حادثه 
ترسناک‌تر است. در این جنگ، این 
موضوع برای ما ثابت شد که ترس‌های 
ما گاه از واقعیت‌ها هولناک‌تر هستند. 
شاهد بودیم که در روزهای قبل از جنگ 
و حتی در روزهای ابتدایی آن، قیمت دلار 
به صورت صعودی افزایش یافت و برخی 
افراد، به دلیل انتظارات تورمی، قیمت 
خودروهای خود را به صورت فزاینده‌ای هر 

روز بالا بردند.«
و  »دولت  اد،  نژ رحیمی  گفته  به 

دستگاه‌های نظارتی در این مقطع تلاش 
خود را برای مدیریت این وضعیت به 
کار گرفتند. دولت مسیر خود را برای 
کنترل قیمت ارز پیگیری کرد و انصافاً 
توانست اوضاع را به گونه‌ای مدیریت 
خ ارز، مشکلی از  کند که علاوه بر افت نر
بابت تأمین کالاهای اساسی رخ ندهد. 
با کاهش قیمت دلار و کاهش تقاضا برای 
خرید خودرو، هیجان خرید خودرو به 
تدریج فروکش کرد و در حال حاضر، 
قیمت خودروها رو به کاهش گذاشته 
است و اگر این روند ادامه یابد، به تدریج 
به سوی قیمت‌های قبلی بازخواهد 

گشت.«

 ناچاری فروشندگان
در بازار کم‌مشتری

او درباره کاهش قیمت خودروها در 
روزهای اخیر می‌گوید: »در این روزها، 
خریداران چاره‌ای جز پذیرش کاهش 
قیمت‌ها ندارند، زیرا عملاً خریدار زیادی 
در بازار وجود ندارد و تمرکز مردم بر 
خرید کالاهای اساسی است. برخی از 
فروشندگان که ممکن است تا قبل از 
جنگ اقدام به افزایش قیمت‌ها برای 
کسب سود مالی کرده باشند )که از نظر 
اخلاقی نیز کار درستی نبود(، اکنون از 
سر ناچاری قیمت‌ها را پایین آورده‌اند تا 

شاید خریداری پیدا شود.«

در میان خودروهای داخلی، تارا اتوماتیک V4 که همواره جزو گزینه‌های 
پرمتقاضی بازار بوده، در ۲۱ اسفند کاهش قیمت را تجربه کرد و با قیمت یک 
میلیارد و ۸۰۰ میلیون تومان عرضه شد. این خودرو پیش از این در ۶ اسفند 
از مرز ۲ میلیارد تومان عبور کرده بود. پژو ۲۰۷ پانوراما اتوماتیک  TU5 نیز به 
عنوان یکی دیگر از خودروهای محبوب و پرطرفدار، کاهش قیمت را ثبت کرد 
و در بازه زمانی مشابه یک میلیارد و ۹۰۰ میلیون تومان قیمت خورد. این خودرو 
 نیز پیش‌تر قیمتی بیش از ۲ میلیارد تومان را تجربه کرده بود. دنا پلاس
۶ دنده با قیمت یک میلیارد و ۶۰۰ میلیون تومان در بازار معامله شد. این 
خودرو که طی چند ماه اخیر نوسانات قیمتی شدیدی را پشت سر گذاشته 
بود، پیش از این یک میلیارد و ۸۵۰ میلیون تومان قیمت داشت. خودروهای 
مونتاژی نیز از قافله کاهش قیمت عقب نماندند. در بخش خودروهای 
مونتاژی، ام‌وی‌ام X55 PRO  شاهد کاهش قیمت بود و از یک میلیارد 
و ۵۵۰ میلیون تومان به یک میلیارد و ۳۰۰ میلیون تومان رسید. ام‌وی‌ام 
X77 الیت نیز با کاهش قیمت نسبت به هفته‌های قبل، به ۳ میلیارد و ۵۰۰ 
میلیون تومان رسید. این خودرو پیش از این ۳ میلیارد و ۷۰۰ میلیون تومان 

معامله می‌شد.
بخش خودروهای وارداتی نیز از روند کاهشی در امان نبود. تویوتا کرولا کراس 
هیبرید در ۲۱ اسفند با قیمت ۵ میلیارد و ۸۰۰ میلیون تومان خرید و فروش 
شد، در حالی که ۴ اسفند قیمتی معادل ۶ میلیارد تومان داشت. ب‌ام‌و سری 
۲ گرن کوپه 225L نیز در بازه زمانی مشابه با کاهش قیمت روبه رو شد و در 
۲۱ اسفند ۱۰ میلیارد و ۵۰۰ میلیون تومان قیمت خورد. این خودرو پیش‌تر ۱۱ 
میلیارد و ۵۰۰ میلیون تومان تعیین قیمت شده بود. سوزوکی جیمنی ۵ در، 
نیز با کاهش ۲۰۰ میلیون تومانی، با قیمت ۴ میلیارد و ۵۰۰ میلیون تومان در 

بازار عرضه شد.

بازار خودرو در سراشیبی قیمت

ـــرش بـ


